

孩子、义工、心理专家走进山村

# 红色革命老区体验生活

1月18日,枣庄义工联盟组织了一支由30多名孩子及心理专家参加的“山村生活体验营”,到山亭区徐庄镇胡沟贾庄村,与山区的孩子们展开一次“心心相印 爱心传递”活动。

## ▶▶ 听革命故事、吃农家饭

山亭区徐庄镇胡沟贾庄村,是山东省最美乡村之一。在过去战争年代,这里是革命的圣地,英雄的八路军115师曾经战斗过的地方,罗荣桓元帅曾经在这里建立司令部和指挥部,这里有着独特的红色教育资源。

一大早,贾庄村的村民们听说城里的孩子们要来,自发地来到了村头迎接。村民郭继英忙着招呼家人在自家的院子前支起了两口大锅,还专门赶了趟徐庄大集,购买了蔬菜肉食,新购置了碗盆筷勺,还特地让女婿买来了一只山羊。

上午10时许,“山村生活体验营”在贾庄村安营扎寨。虽然来自不同的区、市,但孩子们并没有陌生的感觉,一下车,他们像见到了久别的朋友那般亲密无间。当孩子们看到四面环山、层层梯田、果树缠

满山腰的村庄时,倍感新鲜。他们手拉手欢快地唱起了歌,顿时,这个寂静的村庄一下子沸腾了。

“第八路军115师司令部、第八路军115师指挥部”两块牌子竖立于“红色之旅——泉崮山庄”的大门前格外醒目。山村生活体验营总带队、枣庄义工联盟会长汲春峰把孩子们召集在一起,给他们讲述抗日战争时期,英雄的八路军115师在徐庄一带抗击日本侵略者的战斗故事。孩子们听得入神,看得认真,有的在笔记本上记录,有的用相机拍下照片;特邀心理专家、济南圣悦心理咨询中心主任石玉卿女士,现场给孩子们做心理辅导,引导孩子们做游戏。石老师按照正规的训练方法,设计游戏规则,循序渐进,通过游戏让孩子们在运动中感受快

乐,发扬团结友爱、集体主义精神和遵守纪律的组织观念。

“泉崮山庄”庭院前一片欢乐的景象。孩子们不光是自己乐,还想到了村里的小伙伴们,也让他们加入了行列,村里的小朋友像快乐的小鸟一般飞来跑去,牵着城里的伙伴到他们家中,义工们也跟随着到农户家中走访问候,义工联盟为该村每一位孩子送上一份爱心礼物——一箱饼干。

下午,培训师号召大家组成几个小组分头到村里拾柴火,让孩子们亲身感受山村人拾柴火的艰辛,从而懂得靠集体的力量解决和战胜困难,体会团体对个人的意义和重要性;通过劳动增进团体的信任和情感融合。不一会儿,孩子们从四面八方抱回了柴火,他们个个脸上充满了劳动带来的喜悦。这时,房东郭继英端来

了一大盆生栗子,孩子们立刻用拾来的柴火烧锅煮栗子。一大盆热腾腾的栗子让他们吃得香甜无比。

夜幕降临了,大家将拾到的柴火聚到一起点燃,孩子们享受了一场从未有过的篝火晚会。晚会上,孩子们充分展示了自己的才华,纷纷与刚结识的小伙伴们轻歌曼舞,尽情欢乐!山村生活体验营里的张洋硕,1月18日恰好是他十二岁的生日,义工联盟的叔叔阿姨们早就给他买好了生日蛋糕,在红彤彤的篝火旁,大家一起为张洋硕小朋友点燃了烛光,篝火烛光交相辉映,“祝你生日快乐!”歌声响起,大家给他送上了深深的祝福。张洋硕同学露出了幸福的微笑,激动地说:“我要回家告诉妈妈,在乡下我过了一个很有意义的生日,我一辈子也忘不了!”

## ▶▶ 寓教于乐是很好的教育方式

在篝火边,记者采访了心理培训师石玉卿。去年,她曾经在我们市市中区鑫昌路小学为孩子们上了第一堂“心理健康教育”课,很受孩子及家长们的欢迎,她还与枣庄学院等40多位心理咨询义工保持联系,进行义务联盟开展活动。

这次她应邀与我市义工联盟的10多位义工一起参加“心理援助联盟山村生活体验营”,感到很有意义,收获很大。她说:“就目前家长培养孩子的情况看,更多的是把孩子的学习分数放在第一位,而忽视了孩子们的心理、素质教育。我们对孩子们进行山村生活体验,通过内容丰富、寓教于乐的游戏等活动,符合孩子们的心理和实践,能够

激发他们热爱学习的热情。游戏活动是一种将认识转化为行动并形成经验的过程,在互动游戏时,孩子们都是可爱的天使,在一个自由的空间当中,孩子们那种活泼的天性就会油然而生、情绪高昂,他们忘记了自我,非常投入,由此看来,寓教于乐对于孩子是一种很好的教育方式。令人鼓舞的是,枣庄义工联盟很有创意地选择红色革命圣地来实践心理援助这一项目,在进行革命传统教育的同时拓展心理教育的层面,这是一个很好的尝试。”

汲春峰告诉记者,“山村生活体验营”活动是我市义工联盟策划的“益童”项目之一,整个活动项目有六项,在首届山东青年

社会组织优秀公益项目评选中,被评选为“最具发展潜力公益项目”,并受到奖励。他表示将再接再厉,把活动继续延伸下去。

夜深了,孩子们在义工叔叔阿姨的陪伴下,分别住进了8位农民的家里,乡亲们有的烧起了热炕,有的生起了暖炉,把最好的房间留给了孩子们。在农民的家里,每个孩子都无法入睡,久久地沉浸在快乐与幸福中……

第二天,孩子们依依不舍,互留了联系方式后,挥手道别,孩子们说,他们的友谊刚刚开始,以后他们还会再来,也想请山里的小伙伴去城里做客。那份情、那份爱、那美好的记忆,将会成为永恒,永远留在所有孩子

们的心里。

本次山村生活体验活动不仅增进了城乡孩子们的相互了解,更让所有参与活动的人都进一步了解了城乡孩子之间的差别与距离,从而也拉近了城乡孩子之间的距离。城里来的孩子们都表示以后要节约一支笔、节约一本簿,少吃一点零食来帮助山区的同学。孩子们在活动中不仅受到了革命传统教育,发展了认知和思维能力,培养了人与人之间的情感,增进了自信心和自尊心,还在集体学习和集体劳动中他们的个性也得到了协调发展,为将来的自立、自强、适应社会环境,打下了良好的基础。

(记者 杨军 孙明春)

## 六旬老人拾金不昧 六千余元归还失主

“大爷,您拾金不昧的精神令我们非常感动!”1月18日上午,峄城区阴平镇中心幼儿园园长褚燕,双手紧紧握着阴平镇刘楼村村民刘德家的手,表达着内心的感激。

原来,1月18日上午,褚燕园长带领该园五位爱心妈妈,去贫困幼儿家中送年货、添温暖,匆忙行程中,背包丢在了刘楼村口。几位爱心妈妈万分着急,情急之中,褚燕发现她的手机也在背包中,于是她们拨响了手机。一位名叫刘德家的老人接了电话,并告诉她们,他也在着急地寻找失主。几位爱心妈妈按照老大爷说的地址,很快便取到了背包,背包里面的六千余元现金,三张银行卡以及身份证件、驾照等重要证件完好无缺。

褚燕双手紧紧握着刘德家老人的手,并拿出部分现金表示感谢,但刘德家老人说:“我不是为了钱。”褚燕园长激动地说:“能遇见像您这样的人真是我们的福气,您真是我们学习的榜样。”刘德家老人一个劲地表示,这只是举手之劳,是应该做的。(记者 孔浩 通讯员 张鑫)

## 维修配件落车上 工作人员帮找回

近日,G257次列车缓缓关闭车门,一男同志从出站电梯一个箭步奔上站台,正欲冲进关闭的车门,眼疾手快的值班站长赵春艳一把拉住了气喘吁吁的男旅客,一边安抚他一边询问发生了什么事,原来该旅客叫李刚,是来枣庄维修商场设备的,下车时情急之中将专从济南带来的两件配件落在了车上,没了配件晚上维修的事情就成了泡影,李刚一时稳定不了情绪仍左顾右盼地看着离去的列车,担心、期盼全然写在了脸上。赵春艳一边快步回值班室一边使用手机与车长联系,但无法接通,内心焦急的赵春艳掩饰着自己的情绪还在不断拨打电话,功夫不负有心人,在多方询问下,赵春艳终于和G257车长取得了联系,让车长在徐州东到站前将配件找到,为使配件及时返回枣庄,赵春艳又与徐州东站进行了联系,将物品通过G158次列车捎回,一个多小时后旅客接到完好无损的配件。

(记者 王龙飞)

**温泉小镇 温暖一冬**

**欢聚一堂588元(10位):**  
6道凉菜, 18道热菜, 赠南瓜汁一扎

**金玉满堂688元(10位):**  
8道凉菜, 20道热菜, 赠南瓜汁一扎, 干果两道

**鸿运当头888元(10位):**  
8道凉菜, 20道热菜, 一道位菜, 赠南瓜汁一扎, 干果两道

**五福临门1088元(10位):**  
8道凉菜, 22道热菜, 两道位菜, 赠南瓜汁一扎, 干果四道

**合家团圆1288元(10位):**  
10道凉菜, 22道热菜, 三道位菜, 赠南瓜汁一扎, 干果四道, 红酒一瓶

**预订热线: 0632-3117009**

**●地址: 枣庄市枣台路仙坛山风景区 ●营销: 3117002 酒庄: 3117009 客房: 3117116**

**活动详情  
更多优惠  
见官方微信  
扫一扫, 加关注!**



**广告天下网**  
www.adtianxia.com

汇天下资讯 为消费导航

E-mail: adtx532@126.com